Datenblatt: Abitur > Mathematik > Vektorrechnung
Absténde

Voraussetzung

Abstand

Punkte P(p1|p2|ps), Q(d1|d2[qs)

P_Q = d(P!Q) = \/(ql - pl)z + (qz - p2)2 + (qa - pa)z

Abstand zwischen zwei Punkten

Voraussetzung Abstand
LotfuBpunktverfahren, Hilfsebenenverfahren ->
Gerade g: _X = _a+tIJ , -> IJX ((5P— :':1)
Punkt P(p:|p2|ps) d(P,g) = d(P,F) = |PF| bzw. d(P,g) = .
u
L [orau
mit Feg als LotfuBpunkt und OF = a+ 5 U
u l
- > —=> > > 1d(g,h) =d(P,g) = d(P,F
Geradeng: X =a+tu,h: X =b+tu (@h)=d gl g )
gllh mit Peh und OP = b und Feg als LotfuBpunkt
Abstand zwischen Punkt und Gerade, zwischen paralle  len Geraden

Voraussetzung

Abstand

Hesse'sche Normalform ->

Ebene E: n)x, +n,X, + ;X =d (KF),
Punkt P(p|p2[ps)

- =>

n[OP-d
d(P,E) = ‘:|n1p1+n2p2+n3p3_d|
n Jni+n+n

Ebene E: n)x, +n,X, + ;X =d (KF),

Geradeg: x =a+tu,g|l E

d(g,E) = d(P,E)
mit Peg und C_)I>3 = ;

Ebenen E: nx, +n,X, + X, =d (KF),
FimX, +myX, +myX; =€ (KF), E || F

d(F,E) = d(P,E) bzw. d(F,E) = | d _

n

K

3

mit PeF

-> -> - > ->

Geraden g: x = a+tu,, h: x=b+tu,
g, h windschief

(Uxu,) (b- a)

d(h,g) = d(h,Ey) = d(P,E4) bzw. d(g,h) =

-> ->

u,xu,

-> ->

mit Hilfsebene E,: (l]lx l]z)[x— a} =0, g auf Ey, Peh

Abstand zwischen Punkt und Ebene, zwischen Gerade u

nd Ebene, zwischen parallelen Ebenen,
zwischen windschiefen Geraden

KF = Koordinatenform, NF = Normalform; PF = Parameterform
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